

关注教师节

# 巩义一教师扎根山区18载

本报记者 覃岩峰 通讯员 席旭红

“学生刚开学,课再好准备好,宿舍也得打扫打扫。”见记者来访,巩义市鲁庄镇第一初中的王建英老师从不足5平方米的宿舍起身。

鲁庄镇位于巩义市西南的山区丘陵地带,地势高且交通不便。1995年,从教育学院毕业的王建英便留在了家乡鲁庄,一干就是18年。“我在石头窑洞里降生,又在石头窑洞里念完小学,打小就与泥巴、石头蛋蛋结下了不解之缘,我能深切体会农村、山区孩子求学不容易,我怎么能舍弃培育我成长的家乡呢?”王建英话语平实而坚定。

王建英的宿舍里,最常用的就是一块破旧的黑板,最珍爱的就是一块刻有“巩义名师”的奖牌。18年来,王建英从一名高校毕业生成长“巩义名师”,这一过程并不平坦。

2003年,王建英两个兄长先后因车祸离开人世,全家生活的重担落在了她一人身上。由于父母及兄嫂都是地地道道的农民,以种地为生,王建英,这个家里唯一的读书人

不得不下地劳作,学习驾驶拖拉机耕地,播种、收割庄稼,并照顾侄儿、侄女的学习、生活等等,成为三个家庭的“顶梁柱”。

家庭的重担,让王建英更加明白“爱”的重要。王建英宿舍里仅有的两件电器就是烧水壶和饮水机,一到冬天,学生的暖壶便在宿舍外排起了长队。用王建英自己的话来讲,教师就是对学生再好都不过分。

2004年,学生李云高中毕业后,收到了大学的录取通知书,因为家里经济困难,她准备放弃上大学,当王建英得知这一消息后,将身边仅有的2000块钱塞到了她的手中,嘱咐她一定不能放弃学业。当时,王建英的月工资只有1000元出头。毕业后的李云现在在郑州一所高校任教,提起王建英老师,她说,王建英不仅是一位老师,更像是一位家长,时时刻刻把学生装在心里。

## 三尺讲台三十年

本报记者 李晓光 通讯员 冯俊超

“1974年走上讲台,2004年走下讲台,教出来了这么多孩子,这一辈子没有白过。”说这番话的是今年58岁、曾在登封市白坪乡三过尧小学任教30年的梁天玉老人。记者昨日见到了他。

从小患上小儿麻痹症的梁天玉失去行走能力,但他聪明好学,19岁那年他拄着拐走上了讲台,一直在登封市白坪乡三过尧小学任教。谈起自己教学经历,他感慨地说:“在讲台上我度过了我全部的青春,那是我站过的最高的高度。”

讲课对他来说是挑战也是爱好,他累了坐一会儿,写字的时候就站起来,“孩子不能没人教,学习不能停止。”

从办公室到教室要走10分钟,每次梁天玉都提前出门去教室,只要他出现的地方,总有几双手搀扶着,“只要在校园,30年来,我平时用水,用的煤球,生活用品都是学生们帮买的,他们就像我的家人。”

“当爸当妈的以前我教过,后来他们的子女我也教过。”梁天玉现在住在敬老院,也有不少学生前来探望。家住白坪乡的李先生说:“上次我在街上碰见他,没想到他居然叫出我的名字,他依然那么和蔼可亲。”

文明 身边好人  
敬业奉献

## 中牟315万元重奖教育先进

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵彦刚)记者昨日从中牟县教育局获悉,中牟县9月7日举行庆祝教师节暨表彰大会,表彰一年来为全县教育事业做出突出贡献的先进集体和个人,并拿出315万元用于奖励名师、首席教师、享受政府津贴人员、教育教学突出贡献先进单位、尊师重教先进村等。

今年以来,中牟县优先发展教育事业,不断加大教育资金投入,改善全县中小学办学条件,加强教育信息化建设,努力提升教育教学质量。以大项目推动教育大发展,县政府投资性教育项目有17个,投入资金2亿多元,新建、改扩建13所幼儿园、5所城区中小学和4所农村寄宿制小学,有效缓解适龄儿童入学难问题;以重装备提升信息化水平,在班班通的基础上,投入资金4200多万元,为全县中小学4300名一线教师配置笔记本电脑和100所中小学装备计算机教室;以重惠民提升教育满意度,从2013年秋季开学实施高中平行招生和免费高中教育,将高中学生人均公用经费标准提高至2200元。



上街区老师领取荣誉证书和奖金。

本报讯(记者 李娜 李焱 图)昨日,是第29个教师节,全国人大代表、市工商联主席、河南康利达集团董事长薛景霞再献爱心,向上街区和郑州一中捐款50万元,资助教育事业。

昨日上午,在上街区2013年庆祝教师节暨教育提升动员大会上,薛景霞捐款20万元资助革命老区教育事业的发展。2007年,薛景霞出资50万元成立“薛景霞革命老区教育

基金”,用于帮助革命老区的贫困学子实现梦想。目前,该基金已经成功运作7年,资助和奖励革命老区200多名优秀教师、1000多名品学兼优的贫困学生。下午,薛景霞又为郑州一中送去了30万元现金,奖励辛勤工作在教育一线的优秀教师。

据悉,自1996年开始,薛景霞在发展企业的同时致力于慈善事业。2007年,她出资成立“薛景霞革命老区教育

基金”;2007年~2008年,通过河南省助残济困总会共捐资200万元,帮助2000名白内障患者重见光明;2010年,薛景霞向郑州慈善总会捐款1000万元,成立了“薛景霞教育慈善基金”,用于资助大学新生圆梦行动以及助残济困、赈灾扶贫等慈善活动。截至目前,薛景霞带领的河南康利达集团已经累计为各类社会公益事业捐款达6000多万元。

## 爱心企业家捐资助教育

## 荥阳3070户拆迁群众搬进新社区

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴 吴晓钰)昨日,随着荥阳市第三批道路拆迁安置社区交付仪式在刘河镇刘河社区举行,该市在“5826”路网建设拆迁工作中,涉及的3070户、13213名拆迁群众全部搬进19个新社区。

去年以来,荥阳市以“5826”全城路网和生态廊道建设为首要切入点,拉开了全市新型城镇化建设的序幕。荥阳市把19个道路拆迁新型农村社区建设作为全市各项工作的重中之重来抓。随着第三批刘河镇刘河社区、城关乡南周村社区、贾峪镇槐林社区和索河办槐树洼社区共548户2352人乔迁新居,19个道路拆迁农村社区一期安置区已经全部建成并投入使用。

截至目前,荥阳全市共开工建设新型农村社区24个,累计投入各类资金16.7亿元,其中,财政投入6.5亿元,共建成安置房134万平方米,社区道路、水电等基础设施和公共服务设施基本配建到位,22000名群众已经顺利实现回迁。

## 柏茂庄园成为爱国主义基地

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 祖春晓 文/图)昨日,巩义市新中镇柏茂庄园被授予“郑州市爱国主义教育基地”称号。

始建于清代的柏茂庄园,又名张浩庄园,民间俗称“柏茂家”,是清朝举人张佑的府第,于康百万庄园齐名,号称“北康南张”。目前的柏茂庄园占地约100亩,分上、中、下三层,由13个自成一体又互相连通的院落组成,现存楼阁80余间、窑洞30余孔,建筑风格中西兼具,是典型的堡寨式民族资本家庄园群。

“这是我省唯一全面反映豫西抗日战争历史的专题纪念馆,临近国庆,越来越多来自各地的游客开始在这里接受教育。”新中镇党委副书记纪武告诉记者。



## 荥阳“阳光助学”资助学生347人

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)记者从荥阳慈善总会获悉,荥阳慈善总会2013年“阳光助学”活动已经结束。今年以来,荥阳慈善总会共救助全市困难学生347名,发放救助金117万余元。

据了解,2013年“阳光助学”活动从7月初开始报名到发放救助金历经2个月,接收助学申请近500份,慈善总会工作人员及网格员逐户走访,核实学生情况,保证善款用到最需要的学生身上。

今年的助学活动有两大特点:一是参与爱心助学的企业多、爱心人士多;二是救助力度大,学生无后顾之忧,如“曙光计划”每年资助大学生1万元,连续资助4年。

## 新密石子行业税收增长九成

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李清喜)记者昨日从新密市地税局获悉:该局加强对辖区内石子行业税收的征管力度,实现行业税收的持续高速增长。截至目前,该局共组织收入石子行业各项税款1100万元,同比增加500万元,增长91.91%。

新密地税局针对石子行业特点,制订管理办法,加强源头控管,加大日常巡查力度,规范征收标准和征收行为,专门指派征管科部分税务人员深入到负责石子行业税收的基层所,指导征收工作。同时主动与市税源办联系,及时获取石子行业产量,认真做好信息比对。对于账制不健全企业,综合其“破碎型号、石材结构、用电量、炸药用量、市场行情及实际生产、经营状况”等综合信息,测算月销售数量、吨销售价格、吨销售成本及费用,依法征收税款。

## 巩义三景区推出中秋节优惠活动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 宋丹 孙尚今)昨日,记者从巩义市了解到,在中秋节来临之际,康百万庄园联合杜甫故里、杜甫陵园景区,推出110元中秋团圆特惠套餐,即110元畅游康百万庄园、杜甫故里、杜甫陵园三景区。

据了解,每年中秋团圆时,康家人都会在主宅区的拜月桌上设案,全家人围桌而坐,共赏明月,寓意着今夜团圆。拜月桌石案底部还雕刻着一段发人深省的铭文:“俨然一块石,谁道有精神。岂知经镂刻,还能见天真……”康氏家族在赏月、拜月、祭月的时候就借用铭文来提醒和警示子孙,一块不规则的石头经过长期的雕琢就会变成美玉,一个人只有经过坚韧的磨炼,不断进取,才能成功。

据悉,在9月19日当天,康百万庄园还将携手当地电视台联合推出“中秋赏月话家道”活动。

## 从旧煤棚到健身广场

本报讯(记者 张立 通讯员 杨捷雯 徐战锋 文/图)近日,新密市矿区办事处茅岗社区文化健身广场投入使用。居民们在这里载歌载舞,娱乐健身,令人想不到的是,不久前,这里还是一片破旧的煤棚。

文化广场建设缘由要从矿区办事处开展安全排查时说起。三级网格员徐占峰发现文化路1号院楼前的两排上世纪六七十年代建的煤棚,因时间久远,房屋破旧不堪,不仅已失去利用价值,而且每到汛期会对周围居民安全带来较大的隐患。同时在办事处开展的“一学三促”活动调研中,

辖区居民反映没有健身娱乐活动场所,晨练、娱乐大都是在街道边的马路上,茶余饭后也没有一个可去之处。

茅岗居委会迅速通过网格化管理平台将居民的心声逐级向上反映。最后决定对茅岗社区文化路1号院楼前的两排破旧煤棚进行拆除,修建文化广场。网格内企事业单位得知情况后也纷纷响应,积极参与活动广场建设。通过茅岗社区网格内一、二、三级网格员单位的共同努力,历时两个月,总投资18万余元,占地800平方米的文化广场于8月底竣工。



▲今日文化健身广场。

▶昔日旧煤棚。

## 21岁脑瘫女用坚韧书写传奇 舞动的折翼天使

本报记者 李晓光 文/图

“转身、旋转、点脚尖……”伴随着欢快的音乐,登封脑瘫女小娟跟着节拍翩翩起舞(如图)。三年来,每天清晨,她总是第一个出现在离家最近的花园广场,与众多舞蹈爱好者欢快起舞。从最初的步履蹒跚到如今旋转跳跃,21岁的“折翼天使”用坚韧书写了一段传奇佳话。

母亲张凤霞家住登封市少林路。1992年,女儿小娟半岁时,张凤霞无意间发现她浑身发软,行走艰难。经过医院确诊,小娟得了脑瘫。张凤霞与爱人四处求医,四肢瘫软的小娟渐渐能站立了。为了让小娟和别的孩子一样读书上学,张凤霞将5岁的小娟送进了幼儿园。三年后,本该上小学的张娟被拒之门外,“学校怕她影响其他孩子的学习,不想让她上学。”张凤霞求遍了登封市区里的小学,始终没有一家学校愿意接纳小娟。张凤霞便将小娟带在身边,寸步不离。

灿烂的微笑时刻挂在小娟的脸上,就像一个坠落凡间的天使。据张凤霞讲,2010年一次偶然的机会,小娟接触到广场舞。“看着孩子跳舞时笑得那么开心,我真的很高兴。”张凤霞说,“她每天跟着电脑自学,经常浑身湿透。”

登封市广场舞的组织者张松枝告诉记者,小娟刚来学习舞蹈时,周围很多人怀疑她能否学会。“没想到她学得快,跳得好,现在已经成了领舞。”张松枝说,“如果不是亲眼见证,你根本不会相信,一个重度脑瘫儿,会有今天的成就。”



## 新郑中原食品工业园集中签约4项目

总投资52亿元

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,记者从新郑市举行的中原食品工业园招商项目集中签约仪式上了解到,该园成功引入4个项目,总投资金额达到52亿元。

中原食品工业园位于新郑薛店镇镇区,始建于2002年,建成区约10平方公里。近年来,该区先后构建起“六纵七横”的城镇道路网络,并完成了供水、供电、污水管网等基础设施的升级,强力提升了园区的承载能力。

目前,该园区聚集有雪花啤酒、好想你、白象、河南四季胖哥、久居香、河南爱厨食用油等

中外知名食品加工企业126家,其中规模以上企业达32家,农产品加工企业数量达70余家,初步形成了以食品为主导和食品服务相配套产业并存的产业链。

此次该园区集中签约引进的4个新项目,分别为总投资31亿元的金星啤酒项目、总投资3.1亿元的金星啤酒年产8亿只易拉罐项目、总投资14.6亿元的河南裕港国际医疗科技园项目、总投资3亿元的河南宇鹏置业有限公司10万平方米标准化厂房项目。四个项目建成后新增年产值80亿,并提供近万个就业岗位。